
 
 
 
 

ШИРИМО СОЦИЈАЛНА ПРАВА:  
БОРИМО СЕ ПРОТИВ ДЕЧИЈЕГ РАДА! 

У сусрет 12. јуну – Светском дану борбе против дечијег рада 
 

         Тек што је успешно завршена Глобална недеља акције, у којој су синдикати 
запослених у просвети, невладине и владине организације које се баве образовањем 
указивале на потребу инклузије и деце са сметњама у развоју у редовне образовне 
системе, већ се намеће друга, не мање важна и увек актуелна тема – елиминисање 
дечијег рада и враћање деце у њихово природно станиште – куће знања. Независни 
синдикат просветних радника Војводине, као једини синдикат у Србији који се бави и 
овом темом, и ове године прикључиће се акцији борбе против дечијег рада – овај пут 
под мотом: „Ширимо социјална права: Боримо се против дечијег рада!“ 
         НСПРВ упозорава да су социјална права и социјална заштита део корпуса 
људских права који, између осталога, обезбеђује и приступ образовању, здравственој 
нези, правилној исхрани, игри најмлађих и у сваком случају извлачењу ове деце из 
света рада и повратку у свет образовања. Прошле године, на Трећој Глобалној 
конференцији о дечијем раду, одржаној у Бразилији, Међународна заједница усвојила 
је Декларацију којом је наглашена потреба за достојанственим радом за одрасле и 
обавезним и квалитетним образовањем за сву децу, као и социјалном заштитом за све. 
Управо понављајући те закључке као приоритете, ILO-IPEC уочи 12. јуна, Светског 
дана борбе против дечијег рада, позива на: 

- акцију којом ће се побољшати и проширити социјална заштита у складу са ILO 
Препоруком бр. 202 о социјалној заштити 

- изградњу и побољшање националних система социјалне заштите сензитивних 
на потребе деце и усмерених на елиминацију дечијег рада у тим земљама, као и  

- изградњу система социјалне заштите која обухвата посебно рањиве и 
маргинализоване групе деце. 

         Према оценама које је недавно дао и сам Гај Рајдер, генерални директор ILO, 
активности се „крећу у добром правцу, али је напредак и даље сувише спор. Ако смо 
озбиљни у жељи да окончамо пошаст звану дечији рад у догледној будућности, морамо 
учинити знатан напор на свим нивоима да се дечији рад елиминише. Постоји 168 
милиона добрих разлога да се то учини“, рекао је Гај Рајдер, алудирајући на управо 
толики број деце укључене у дечији рад и на чињеницу да је са некадашњих 215 
милина деце обухваћене дечијим радом, ова цифра смањена на поменутих и даље 
веома забрињавајућих 168 милиона деце која су често једини извор прихода својих 
породица и која су, уствари деца без будућности. 
         О другим детаљима обавештаваћемо Вас у данима који следе, а и овом приликом 
Вас позивамо да се укључите у акцију и позабавите проблемима дечијег рада и у 
Вашој околини, као и да дате лични допринос повећању социјалних права свих, чиме 
би се стекли услови да се деца нађу у скамијама и да им се пружи шанса као и свој 
другој деци у срећнијим земљама.  
 
         Придружите се! 
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